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„To, že jsme v tom nebyli sami, nám dodávalo sílu,“ říká s vděčností paní Eva. „Solidarita
lidí byla obrovská. A psychická podpora? V těch dnech byla alfou i omegou.“

Při vzpomínce na jeden z nejbolestnějších momentů paní Eva zvážní. Zahlédla chlapce, který tu po
povodni nakládal na korbu nákladního automobilu utopená zvířata.

„Ale je důležité, že jsme zdraví, my i naše děti. Povodeň jsme všichni přežili, i naše zvířata,“ neztrácí
optimismus a s klidem doplňuje: „Narodila jsem se tu, takže s velkou vodou počítáme.“

Klíčovou roli v pomoci na Jesenicku hrají pracovníci Charity Jeseník, kteří region dobře znají.
Vnímají, že mezi nejohroženější patří senioři a rodiny s malými dětmi, které kvůli náporu povinností
nebo dopravní nedostupnosti často nemají přístup ani k základní pomoci.

„Při monitoringu jsme obešli nebo obvolali přes 300 domácností. Navštěvujeme domácnosti a ptáme
se lidí, co potřebují. Třeba otop a materiální a potravinovou pomoc a sanační omítky, úpravu obydlí.
Objíždíme s potravinovou pomocí seniory, kteří nemají možnost si ji vyzvednout v Jeseníku. O
potravinovou pomoc a čistící prostředky je stále zájem. Senioři a rodiny s malými dětmi situaci příliš
nezvládají.“

Starosta Bělé pod Pradědem Radomír Neugebauer na otázku, co nyní lidé na prahu jara potřebují,
uvedl: „pěknou hlínu na zahrady“. Povodně s sebou odplavily půdu, a lidé tak často nemají čím
dorovnat okolí domů či zahrad. Zmínil také, že obecní pozemky chybí, některé domy musely být
zbořeny a pár dalších možná demolice ještě čeká. Uvažuje o potřebě změny územního plánu nebo
nabídky dostupnějších pozemků. „Pokud tu lidé chtějí zůstat, měli by dostat možnost,“ míní starosta.

„Díky našim kolegům z místních Charit dobře víme, že pro mnoho rodin povodně zdaleka neskončily
v září – stále řeší následky a staví své domovy zpět na nohy. Právě proto jsme už 1 143 domácnostem
rozdělili přes 57 milionů Kč zejména na severní Moravě a ve Slezsku. A pomáhat budeme dál.“

„Pomoci bylo hned od počátku dostatek, velmi zapracovala celá charitní síť. Volali ředitelé Charit
téměř z celé Moravy a nabízeli pomoc. To, že může náš povodňový tým pracovat, je i velká zásluha
dárců. Dodnes máme ve skladu zásoby zboží, které postupně uvolňujeme. S jarem přichází zájem o
nářadí na úpravu zahrady, kolečka a sanační omítky.“

„Bylo hezké vidět, že v obcích, které byly zasažené povodní a dostávaly od nás podporu, se to
odrazilo i ve výsledku Tříkrálové sbírky. Lidé byli ke koledníkům štědřejší a v několika obcích jsme
zaznamenali výtěžek téměř dvojnásobný oproti loňsku. Moc děkujeme – velmi si toho vážíme.“

„Po půl roce jsem se vydala na místo činu a navštívila několik rodin. Jsem překvapená, jak pozitivně
se vyrovnali s tím, co se v září stalo. Je důležité, že Charita Česká republika je jim stále ku pomoci. A
pro mě je veliká čest a radost být součástí tohoto týmu.“

Povodeň zasáhla Jesenicko během několika dní, její následky ale přetrvávají měsíce. Obnova domovů,
vztahů i důvěry je dlouhodobý proces. Výpovědi místních obyvatel, pracovníků Charity i zástupců
obcí ukazují, že pomoc – ať už praktická nebo psychická – má i po půl roce nezastupitelnou roli.



Charita Česká republika v regionu zůstává a nadále poskytuje podporu těm, kteří ji potřebují nejvíce.

Děkujeme, že stojíte při lidech zasažených povodněmi – vaše podpora a důvěra pro nás
mnoho znamenají.
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sti-jesenicka

https://www.charita.cz/mimoradne-udalosti/povodnovy-denik-charity-co-rikaji-lide-z-postizenych-oblasti-jesenicka
https://www.charita.cz/mimoradne-udalosti/povodnovy-denik-charity-co-rikaji-lide-z-postizenych-oblasti-jesenicka

